今日塘下

赵齐安:

一个老人为一群老人办事

P 塘下人速写 ui bao Tel 6688 6688

记者 杨微微

说起赵齐安,在塘下办事处辖区的 老人圈 中几乎是无人不识,每年重阳 节最忙碌的就数他,组织举办系列 老人 月活动,还负责塘下20个村老人活动 中心宣传栏、简报等。村民们总结:他是 一个老人为一群老人热心办事。

赵齐安是塘下赵宅村人,早年曾当过部队卫生员,他自谦什么都懂一点,但是都不精通。后在市计生局工作近20年的他,退休后被聘请到塘下办事处担任老龄委副主任,负责宣传工作。至今,赵宅村老人活动中心宣传栏、简报由他一手创办了5年,其余19个村也陆续由他接手管理。



首版设计



村民驻足阅读

为老人办宣传栏

2007年,赵齐安从市计生局宣教科退休,经赵宅村老人协会推选回到村里老协帮忙,并开始办起老人活动中心的宣传栏。

生活条件好了,塘下的老人不缺物质文明,关键是要改善精神文明,改变老年人的一些陈旧观念。初到村老协,赵齐安最想干的第一件事就是办宣传栏。2008年,全省开展创建星光老年之家活动,借此机会,赵齐安在村里原有基础上办起了宣传栏。

如今 赵宅村老人公寓处的宣传栏每一季度出一期内容,主题紧扣时下热点,如2012年最后一期内容,头版内容为党的十

八大。

每一期内容都会选择适合老年人养生的知识,然后再摘录当地党报的重点新闻,每一期大致8版内容。一年4期内容,每一期内容都是自己精心挑选、编辑后,再交给广告公司制作的,这样的工作他在赵宅村做了近5年时间。如今,塘下办事处所辖其余19个村的老人活动中心宣传栏也都由他来负责,不同的是有些村4个版,有些村8个版,均打印出来分贴在各村宣传栏上。一个小小的宣传栏花了赵齐安不少精力,但他乐此不疲。

为老人办老年大

2010年,赵齐安到塘下办事处老龄委工作,丰富老年人业余活动一直是他的理念。每年的重阳节前夕,赵齐安与同事们必会忙碌一阵,举办舞蹈赛、台球赛、乒乓球赛、象棋赛等各类以老年人为主的活动,一一展现老年人的风采。如今,在塘下办事处辖区有各类老年人团队组织数十个。

读老年大学 是塘下老年人的一个梦想,因为年少穷苦,错过了学习时机,现在生活条件好了,要重新寻求逝去的梦想,继续接受学习教育。老年大学塘下分校创办后,赵齐安还——改革了老年大学的教学点、教学内容、学员年龄、师资力量等。

老年大学教学点要遵从就近的原则,方便老年人学习,而且要动员更多相对年轻的老年人进入老年大学去学习,内容则要紧跟时下热点。在赵齐安的努力下,塘下老年大学的教学点从原来的8个增至15个。在2012年上半年,教学点开展了老年人爱国主义教育,党的十八大召开之后,组织老年人学习十八大精神等主题内容

此外,塘下老年大学还轮流请市人 民医院专家、市委讲师团讲师、市老龄 学会专家、当地退休教师等前来上课。 通过这些讲座和学习,让老人们既增长 卫生、养生、法律等方面知识,也让老人 们交到了更多的朋友,营造了老年人学 文化的良好氛围。



好摄 的企业家徐洪娒



记者 项武龙

徐洪娒简介:

塘下镇鲍田新坊村的一名企业家,1992年成立瑞安市双红汽车电器研究所,2005年成立瑞安市双红自动化设备有限公司。双红拥有自己的研究所,自己的专利产品,也是温州地区唯一一家生产汽车水箱气密性测试台的企业。

在事业步上正轨后,徐洪娒加入塘下镇摄影协会,并担任该协会副会长,还成为中国民俗摄影协会会员、浙江省摄影家协会会员。

在塘下新坊村长大的徐洪娒,今年43岁,是瑞安市双红自动化设备有限公司董事长。徐洪娒在读书时代就开始迷恋摄影,20多年过去了,没想到这爱好转变了他的幸福观。

出生在塘下的徐洪娒对家乡的一草一木有着深厚感情,这种感情真诚而热烈。爱好摄影20多年以来,他在创作摄影题材作品时并不局限,任何一处打动他的地方都会让他毫不犹豫地举起相机,将其拍下来。在他看来,塘下的一切,都焕发着艺术魅力,都会成为他镜头中的其象。

每天早上6时多,徐洪娒起床的第一件事情,就是加紧调试摄影器材,准备出发找素材。大街小巷,深山野岭,几乎塘下的每一寸土地都留下他走走拍拍的身影。

2010 年底一天清晨,徐洪娒和往常一样,刚起床准备摄影器材,却发现外面白茫 茫一片,原来塘下竟然下大雪了。徐洪娒不 听说有好心人要来养老院免费为老年 人照相,也给我登个记嘛 去年12月 份的一天,塘下养老院的孤寡老人们特别开心,一位位都打扮得整整齐齐。当天,徐洪 娒和另外多名塘下摄影爱好者,在塘下养老院 摆摊设点 ,专门为养老院里的老年人免费照相。 能为老人们多留下一份美好,这是一名摄影人应该做的。我要为塘下老人送上最美的幸福瞬间,留住最动人的那一刻。 徐洪娒动情地说。当天,他和伙伴们为30多名老年人免费照相留影,并制作相片送给老人们。在养老院的老人们,有些已经几十年都没照过相了,现在有人来帮他们照相留念,都开心了好几天。

现在觉得幸福指数不仅仅包括事业上的成就感,还包括家庭和睦、个人理想和爱好的实现。 做企业家中最优秀的摄影家、摄影家中最好的企业家 是我的理想。 徐洪娒诚恳地说, 在以前为了生活拼命工作,创造生活,现在有条件了,就快乐地工作。如果在快乐工作的时候,还能带给别人快乐,那就是一件最幸福的事情。